
**RAPORTUL AUDITORULUI
asupra Raportului Financiar al
Centrului Independent de Jurnalism pentru
perioada anului 2005**

Firma de Audit "Runat-Audit" SRL cu adresa juridica: mun. Chişinău, str. M. Spataru 13/167 și cu sediul pe adresa: Republica Moldova, or. Chişinău, str. A Ruso 3/1, Tel. 49-30-24, tel/fax. 40-46-13.

Licența pentru desfășurarea activității de audit (auditul agenților economici (general)) seria A MMII cu Nr. 004049 din 03 mai 2002, eliberată de către Palata de Licențiere cu termenul de valabilitate pînă la 03 mai 2007.

Certificat de înregistrare a Firmei de Audit "Runat-Audit" SRL Nr.1002600032394 din 15 decembrie 1998 seria MD 0025811 eliberat de către Camera Înregistrării de Stat din Republica Moldova.

La efectuarea auditului au participat: de la Firma de Audit "Runat-Audit" SRL -auditorul Rusu Natalia și asistenții auditorului –Iovu Veronica, Patrascu Mariana, din partea Centrului Independent de Jurnalism – Contabil-șef – Maximenco Angela .

Concluzii analitice

Raportul auditorului este adresat conducerii Centrului Independent de Jurnalism.

În urma efectuării auditului rapoartelor financiare pentru anul 2005 noi am exercitat auditul bilanțului contabil al Centrului Independent de Jurnalism la situația din 31 decembrie 2005, rapoartelor privind rezultatele financiare, rapoartelor privind fluxul capitalului propriu, rapoartelor privind fluxul mijloacelor bănești pentru aceeași perioadă. Auditul a fost efectuat în conformitate cu „Legea Republicii Moldova cu privire la activitatea de audit” Nr.729-XIII din 15 februarie 1996 și Standardelor Naționale de Audit. Controlul intern a bunurilor materiale, mijloacelor bănești, creanțelor și datoriilor pentru perioada supusă auditului a fost efectuat de către conducerea Centrului Independent de Jurnalism. În procesul auditului denaturări semnificative a sistemului controlului intern în conformitate cu caracterul și proporțiile activității principale a agentului economic nu au fost depistate.

Centrul Independent de Jurnalism a beneficiat de finanțări sub forma de granturi de la mai mulți finanțatori. În suma totală de 276840 USD, inclusiv soldul lor la începutul anului 2005 constituia 30301 USD și granturi primite în decursul anului în suma de 246539 USD. Sursele de finanțare cu destinație specială primite conform contractului de grant nr. AG 3718 pentru implementarea proiectului "Identificarea unui cadru de relații pașnice în zonele de conflict în Republica Moldova" finanțat de către Departamentul pentru Dezvoltare Internațională al Regatului Unit (DFID Moldova) a constituit pentru anul 2005 suma de 27923 USD, inclusiv soldul grantului la 01 ianuarie 2005 a constituit 9074 USD și mijloacele primite în decursul anului 2005 – 18849 USD. (vezi anexa №1)

Centrul Independent de Jurnalism în activitatea desfășurată pentru atingerea scopurilor proiectului "Identificarea unui cadru de relații pașnice în zonele de conflict în Republica Moldova" a suportat cheltuieli în suma totală de 31548,84 USD ceea ce constituie 12.5 % din suma totală a cheltuielilor CIJ pentru anul 2005, inclusiv cheltuielile directe pe proiectul dat – 19273,54 USD (10,41 %) și cheltuieli administrative – 12275,30 USD (18,25 %). (vezi anexa №2)

Riscul exprimării de auditor a opiniei de audit, reieșind din factorii reflectați în raportul de audit, poate fi calificat ca risc legat de control la un nivel redus. Subiectul auditului este de a identifica cheltuielile suportate conform cerințelor proiectului, de a verifica corectitudinea utilizării surselor de finanțare a Proiectului "Identificarea unui cadru de relații pașnice în zonele de conflict în Republica Moldova" de către Centrul Independent de Jurnalism și de a confirma justetea informației din rapoartele privind utilizarea proiectului sus-numit.

În rezultatul auditului constatam, ca încălcări a metodologiei evidentei contabile și de pregătire a raportului financiar stabilite de Legislația în vigoare în linii generale nu au fost depistate. Confirmăm ca toate cheltuielile conform proiectului au fost însoțite de documentele necesare, devieri și denaturări semnificative nu au fost depistate. Confirmăm ca cheltuielile suportate de către Centrul Independent de Jurnalism conform proiectului au fost suportate în concordanță cu Legislația Republicii Moldova, Standardele Naționale de Contabilitate, cu cerințele și liniile de buget prevăzute în contractul de grant cu DFID. În procesul examinării de audit nu au fost depistate elemente de dubla raportare a aceluiași cheltuieli la diferiți finanțatori și alte elemente de fraudă.

Concluzii generale

Responsabilitatea pentru aceste rapoarte financiare o poartă conducerea Centrului Independent de Jurnalism.

Responsabilitatea noastră constă în exprimarea opiniei asupra rapoartelor financiare respective în baza auditului exercitat. Auditul a fost exercitat în conformitate cu Standardele Naționale de Audit. Conform cerințelor acestor standarde auditul a fost planificat și exercitat în scopul obținerii asigurării rezonabile, că rapoartele financiare nu conțin denaturări semnificative. Auditul include examinarea, în baza testării, a dovezilor ce confirmă datele rapoartelor financiare și dezvăluirea informației. Auditul, de asemenea, include evaluarea principiilor contabilității utilizate și analiza estimărilor contabile considerabile determinate de conducere, precum și evaluarea rapoartelor financiare prezentate luate în ansamblu. Noi considerăm că auditul exercitat asigură o bază suficientă pentru exprimarea opiniei noastre.

După opinia noastră, rapoartele financiare oferă o imagine veridică și completă despre situația financiară a Centrului Independent de Jurnalism la 31 decembrie 2005, rezultatele financiare, fluxul capitalului propriu și fluxul mijloacelor bănești ale acestuia pentru aceeași an în conformitate cu Standardele Naționale de Contabilitate.

**Director Firmei de Audit
„Runat-Audit” SRL:**

25.07.2006



Rusu Natalia